



Пресс-релиз № 10/261(R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
27 июня 2010 года

Международный Валютный Фонд  
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

**Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан приветствует  
действия Группы 20-ти по обеспечению уверенного  
и устойчивого подъема мировой экономики**

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) г-н Доминик Стросс-Кан приветствовал сегодня в Торонто, Канада, действия Группы 20-ти стран, направленные на обеспечение подъема мировой экономики и создание основы для уверенного, устойчивого и сбалансированного роста.

Он особенно отметил решимость лидеров сотрудничать на многосторонней основе для содействия экономическому росту, созданию рабочих мест и повышению глобального благосостояния. Директор-распорядитель заявил: «Меня весьма обнадеживают итоги саммита Группы 20-ти, в том числе активное участие лидеров в разработке *«Рамочного соглашения об уверенном, устойчивом и сбалансированном росте»*.

Лидеры Группы 20-ти договорились в Торонто о разработке комплексного плана действий, который будет окончательно оформлен на саммите в Сеуле. «Эта инициатива является весьма многообещающей. Анализ МВФ, проделанный в рамках содействия [процессу взаимной оценки Группы 20-ти](#), показывает, что надлежащие коллективные действия могут увеличить в среднесрочной перспективе глобальный ВВП на 2,5 процента, создать миллионы новых рабочих мест и вывести дополнительно миллионы людей из состояния нищеты», — заявил г-н Стросс-Кан.

Г-н Стросс-Кан отметил, что более активные темпы роста необходимы как для снижения безработицы, так и для уменьшения бремени большого государственного долга. «Процесс взаимной оценки Группы 20-ти является механизмом, с помощью которого можно решить эту проблему роста. Он указывает на три области действий. Во-первых, бюджетная консолидация в странах с развитой экономикой неизбежна. Это означает введение внушающих доверие бюджетных планов, в основном начиная с 2011 года, поскольку подъем еще не стал уверенным. Во-вторых, странам с профицитом необходимо повысить внутренний спрос, например, путем осуществления расходов на системы социальной защиты и на повышение качества инфраструктуры, а также путем создания возможностей для более гибких обменных курсов. В-третьих, необходимы структурные реформы, особенно в странах с развитой экономикой, охватывающие

изменения на рынках товаров и труда, которые приведут к повышению темпов роста, и финансовую реформу, которая сделает рост устойчивым».

Г-н Стросс-Кан отметил, что на саммите в Торонто были достигнуты успехи в разработке всестороннего свода новых стандартов для повышения прочности и стабильности финансового сектора. «Меня воодушевляет подтверждение обязательства лидеров Группы 20-ти провести реформы финансового сектора, принятые в Лондоне и Питтсбурге. Более прочный и безопасный финансовый сектор будет обеспечивать кредитование, необходимое для финансирования подъема и удовлетворения потребностей реальной экономики. Мне также отраднo, что лидеры договорились о принципах, определяющих разработку мер, которые будут обеспечивать, чтобы финансовые организации вносили справедливый и значительный вклад в оплату бремени, связанного с вмешательством государства для восстановления финансовой системы или финансирования санации».

В заключение Директор-распорядитель с удовлетворением отметил, что Группа 20-ти оказывает поддержку Фонду, включая принятие обязательства ускорить работу по завершению реформ квот МВФ к ноябрьскому саммиту в Сеуле и параллельно провести другие реформы в области управления, согласно обязательствам, принятым на саммите в Питтсбурге. «Принятые сегодня обязательства Группы 20-ти помогут повысить легитимность МВФ и укрепить к нему доверие. До Сеула еще предстоит проделать очень многое. Обязательства ратифицировать Соглашение 2008 года о реформах квот и прав голоса, а также недавние реформы Новых соглашений о займах, потребуют мер по их выполнению. Кроме того, предстоит проделать трудную работу по проведению нового комплекса реформ. Но я уверен, что наши государства-члены справятся с этой задачей», — подчеркнул г-н Стросс-Кан.

### **Общие сведения**

Доклад о процессе взаимной оценки:

<http://www.imf.org/external/np/g20/pdf/062710a.pdf>

Доклад о налогообложении финансового сектора:

<http://www.imf.org/external/np/g20/pdf/062710b.pdf>

Финансирование МВФ:

<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/finfac.htm>